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令和６年度 第２回 燕・弥彦地域公共交通会議 会議録 

 

日 時：令和６年６月２１日（金）１４時００分～１５時００分 

場 所：吉田産業会館 ２階 多目的大ホール 

 

【出席者（敬称略）】 

会 長：燕市長 鈴木力 

副会長：弥彦村長 本間芳之 

副会長：新潟大学 教授 藤堂史明 

委 員：国土交通省北陸信越運輸局新潟運輸支局 首席運輸企画専門官 塩原隆太郎 

新潟県燕警察署 管理係長 五十嵐真樹（代理） 

新潟県西蒲警察署 管理係長 関雅充（代理） 

新潟県三条地域振興局 地域振興グループリーダー 横尾利幸（代理） 

東日本旅客鉄道㈱新潟支社 企画総務部経営戦略ユニットリーダー 吉田勤 

地域公共交通の利用者 （燕 市）伊藤芳文 

（燕 市）金子潔俊 

（燕 市）山口博幸 

（弥彦村）柏原路子 

日本労働組合総連合会新潟県連合会県央地域協議会 事務局長 山田浩之 

(一社)燕市観光協会 事務局長 丸山篤（代理） 

新潟交通観光バス㈱潟東営業所 所長 中川淳 

越後交通㈱三条営業所 所長 安田司 

越佐観光バス㈱ 代表取締役 佐藤洋一 

ウエスト観光バス㈱ 取締役会長 小林文夫（代理） 

㈱燕タクシー 代表取締役 大島勉 

㈱中央タクシー 代表取締役 阿部傳 

中越交通㈱ 代表取締役 川本高志 

まきタクシー㈲ 代表取締役 青柳大 

地蔵堂タクシー㈲ 専務取締役 中村一成（代理） 

弥彦タクシー㈱ 代表取締役 星山洋一 

燕市 企画財政部長 杉本俊哉 

燕市 市民生活部長 本間幸美子 

燕市 健康福祉部長 原田幸治 

燕市 産業振興部長 柄澤兼二 

弥彦村 総務課長 坂爪明博 

（計 29 名）
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【欠席者（敬称略）】 

委 員：国土交通省北陸信越運輸局交通政策部 交通企画課長 新倉孝礼 

(社福)恩賜財団新潟県済生会県央基幹病院 事務部長 高橋勝広 

新潟県立吉田病院 事務長 村山浩太郎 

地域公共交通の利用者 （弥彦村）渡邊巌 

(公益)新潟県バス協会 事務部長 橋本俊二 

三条市 市民部環境課長 五十嵐康之 

(一社)弥彦村観光協会 会長 河村信之 

燕市 教育委員会教育次長 岡部清美 

弥彦村 産業部長 富田憲 

弥彦村 こども教育課長 若月寿恵 

（計 10 名） 

 

 

事務局：（燕 市）都市整備部長 高波茂 

都市計画課長 須田進 

都市計画課長補佐 斎藤雄一郎 

都市計画係長 西海知誓 

都市計画係主事 山口優太 

（弥彦村）総合政策課長 宇野誠 

総合政策課企画政策係 赤松葉月 
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● 次第 

１．開会 

２．あいさつ 

３．報告事項 

（１）令和５年度公共交通利用実績について            〔資料１〕 

４．協議事項 

（１）令和５年度燕・弥彦地域公共交通会議歳入歳出決算について  〔資料２〕 

（２）令和７年度地域間幹線系統確保維持計画（案）について    〔資料３〕 

（３）令和７年度地域内フィーダー系統確保維持計画（案）について 〔資料４〕 

５．その他 

６．閉会 

 

 

● 会議資料 

資料１：令和５年度燕・弥彦地域公共交通利用実績 

資料２：令和５年度燕・弥彦地域公共交通会議 歳入歳出決算 

資料３：令和７年度地域間幹線系統確保維持計画（案） 

資料４：令和７年度地域内フィーダー系統確保維持計画（案） 

資料５：圏域住民の利用実態およびニーズ把握調査について 
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● 会議内容 

 

１．開会 

皆様お忙しいところご出席いただきありがとうございます。定刻となりましたので、これより

令和６年度第２回燕・弥彦地域公共交通会議を開会させていただきます。 

私は事務局を務めます都市計画課の須田でございます。よろしくお願いします。 

会議に入る前に、配布資料の確認をさせて頂きます。机上に配布いたしました資料は、本日の会

議の「出席者名簿」、「配席図」、「資料３ 令和７年度地域間幹線系統確保維持計画（案）」、「資

料５ 圏域住民の利用実態およびニーズ把握調査について」でございます。事前に配布させてい

ただいた資料３に誤りがありましたので、大変申し訳ありませんが、差し替えをお願いします。 

続いて、事前に配布し、本日持参をお願いした資料として、「次第」、「資料１ 令和５年度

燕・弥彦地域公共交通利用実績」、「資料２ 令和５年度燕・弥彦地域公共交通会議歳入歳出決

算」、「資料４ 令和７年度地域内フィーダー系統確保維持計画（案）」があります。 

以上、資料の不足、あるいは資料をお持ちでない方はお声がけください。 

 

２．あいさつ 

【事務局】 

それでは、会議の次第により、本交通会議の会長であります燕市長がご挨拶を申し上げます。 

 

【会長】 

皆様こんにちは。本日はご多忙の中、また暑い中、第２回燕・弥彦地域公共交通会議にご出席

いただき誠にありがとうございます。日頃から、鉄道、バス、タクシーの公共交通事業者の皆様

方におかれましては、地域住民の交通の足として安全運行に努めていただいていることをこの場

をお借りして厚く御礼申し上げます。また、本日ご出席の関係機関の皆様、住民の皆様におかれ

ましては、公共交通の利用促進にご理解、ご協力いただいていることについて重ねて感謝したい

と思います。 

第１回目は書面協議で、対面は今回が初めてになりますが、今年度は地域公共交通計画の策定

という重要な年になっています。本日はまだ具体的な中身には入りませんが、今後、公共交通の

在り方についてご議論いただく場になりますので、何卒よろしくお願いします。 

本日は令和５年度の利用実績と、会議の歳入歳出決算の関係、令和７年度に策定される２つの

計画について審議していただくことになっています。委員の皆様それぞれの専門的な見地から忌

憚のない意見を賜るようお願いして、会議の挨拶とします。どうぞよろしくお願いします。 

【事務局】 

ありがとうございました。 

次に、本日の出欠状況について報告いたします。委員数 39名のうち欠席者は 10名、出席者は

代理出席 6名を含め 29名となりまして、過半数の委員にご出席いただいていますので、「燕・弥

彦地域公共交通会議設置要綱」第 11 条第 2 項の規定に基づき、本日の会議が成立していること

をご報告申し上げます。 
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これより会議に入りますが、本日の終了時刻は、15 時を予定しております。スムーズな進行

にご協力くださいますようお願い申し上げます。 

会議の進行につきまして、設置要綱第 11条第 1項に基づき会長にお願いいたします。 

 

３．報告事項 

（１）令和５年度公共交通利用実績について〔資料１〕 

【会長】 

私の方で会議の進行を務めさせていただきます。 

次第に従い、３．報告事項「（１）令和５年度公共交通利用実績について」を議題といたしまし

て、事務局から説明お願いします。 

 

【事務局】 

《資料１に基づき説明》 

 

【会長】 

本件につきまして質疑、意見等がございましたらご発言願いたいと思います。挙手の上、会議

録作成の都合上、所属、名前等おっしゃってから発言をお願いします。 

質疑が無いようですので、報告事項「（１）令和５年度公共交通利用実績について」はこれで

終了させていただきます。 

  

４．協議事項 

（１）令和５年度燕・弥彦地域公共交通会議歳入歳出決算について〔資料２〕 

【会長】 

次の４の協議事項に移ります。はじめに「（１）令和５年度燕・弥彦地域公共交通会議歳入歳

出決算について」を議題といたしまして、事務局から説明お願いします。 

 

【事務局】 

《資料２に基づき説明》 

 

【会長】 

本件につきまして質疑がございましたらご発言いただきたいと思います。 

質疑が無いようですので、協議事項「（１）令和５年度燕・弥彦地域公共交通会議歳入歳出決

算について」、この案でご了解いただけますでしょうか。 

 

【全員】 異議なし 

 

【会長】 

ありがとうございます。決算については承認いただいたということで、次に進みます。 
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（２）令和７年度地域間幹線系統確保維持計画（案）について〔資料３〕 

【会長】 

協議事項「（２）令和７年度地域間幹線系統確保維持計画（案）について」を議題といたしま

して、引き続き事務局から説明お願いします。 

 

【事務局】 

《資料３に基づき説明》 

 

【会長】 

本件についてご意見、ご質問等はございませんか。 

質疑が無いようですので、国交省と調整して、間違いなく申請させていただきますので、よろ

しくお願いします。それではこの議題については終了し、次に進みます。 

 

（３）令和７年度地域内フィーダー系統確保維持計画（案）〔資料４〕 

【会長】 

協議事項「（３）令和７年度地域内フィーダー系統確保維持計画（案）について」を議題とい

たします。事務局から説明お願いします。 

  

【事務局】 

《資料４に基づき説明》 

 

【会長】 

ただいまの件につきまして、ご質疑等はございませんか。 

質疑が無いようですので、本件についても調整の上しっかりと進めさせていただきますので、

よろしくお願いします。 

 

５．その他 

【会長】 

こちらで用意していた議題は終わりました。「５．その他」の議題に進む前に、事務局から何

か用件はありますか。 

 

【事務局】 

2点、連絡事項がございます。 

まず 1 点目は、第１回の協議の時にお諮りしましたが、燕・弥彦地域公共交通計画策定業務を

手伝っていただく委託業者が、先日、公募型のプロポーザルで決定しましたので紹介いたします。 

 

【㈱サンワコン】 

㈱サンワコンでございます。今紹介がありましたように、燕・弥彦地域公共交通計画策定業務
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をお手伝いさせていただくことになりました。次回以降、皆様からご意見をお伺いしますが、い

ただいた意見はしっかりと計画に反映したいと思います。どうぞよろしくお願いします。 

 

【事務局】 

今後は、高齢者や公共交通の利用者を対象としたアンケート調査を予定しています。本日はそ

の概要について、㈱サンワコンから説明していただきますので、資料５をご覧ください。 

 

【㈱サンワコン】 

《資料５に基づき、圏域住民の利用実態およびニーズ把握調査について説明》 

 

【事務局】 

公共交通事業者の皆様方にはご面倒をおかけするかも知れませんが、燕・弥彦地域の公共交通

のサービス向上のためにご協力いただきたいと思います。 

連絡事項の 2 点目として、次回の会議開催は 8 月頃を予定しています。次回はアンケートの結

果等を報告したいと思います。緊急案件がある場合には、その都度開催させていただく場合があ

りますのでご承知おきください。また、場合によっては書面協議とさせていただくこともありま

すので、ご了承いただきたいと思います。 

事務局からは以上です。 

 

【会長】 

委員の皆様、せっかくの機会ですから何かありましたらお受けいたしますが、何かございませ

んか。 

その他案件も無いようですので、以上を持ちまして、私が進行役の部分は終了しました。進行

を事務局の方にお返しいたします。 

 

 

６．閉 会 

【事務局】 

本交通会議の副会長であります本間村長より閉会のご挨拶をいただきたいと思います。 

 

【副会長】 

弥彦村長の本間でございます。皆様長時間にわたり大変お疲れ様でした。今年度はじめての対

面での地域公共交通会議でございます。新任の委員の皆様には忌憚のない意見をいただきたいと

思います。 

先ほど、令和７年度の幹線系統とフィーダー系統の地域公共交通確保維持計画が示されました。

その中でも、バスロケーションシステムの導入というのは、バスの運行情報をスマホ上で確認で

きるなど、利便性の向上につながるシステムであり、注目度の高い事業だと感じています。先ほ

ど自動運転の報告をさせていただきましたが、北吉田駅へのルートについても早期に運転再開で
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きるように、準備を進めて行きたいと考えています。 

以上、委員の皆様には今後とも引き続き、燕・弥彦地域の地域公共交通会議にご理解、ご協力

を賜るようお願いして、閉会の挨拶とさせていただきます。本日は誠にありがとうございました。 

 

【事務局】 

ありがとうございました。以上を持ちまして本日の会議を閉会させていただきます。ご協力あ

りがとうございました。 

 

以上 


